
2024 年云南省高等职业技术教育招生考试机械类(技能考核)模拟卷【B】 

 

 

试卷总分：300 

出卷时间：2023-08-26 13:32 

答题时间：120 分钟 

  

一、单项选择题(本大题共 60 小题，每小题 2 分，满分 120 分。在每小题给出的四个选项

中.只有一项是符合题目要求的。) 

1.液压机构出现爬行主要原因是（    ）。[2 分] 

A.载荷过大 

B.液压缸和管道中有空气 

C.流量过大 

D.液压马达磨损 

参考答案：B 

解析： 

液压作动筒出现“爬行”现象，主要原因是系统中有空气 

 

2.在承受轴向载荷状态下，宣选用（    ）轴承。[2 分] 

A.球 

B.滚子 

C.推力 

D.角接触 

参考答案：C 

 

3.钻孔时，钻头绕本身轴线的旋转运动称为（    ）。[2 分] 

A.进给运动 

B.主运动 

C.旋转运动 

D.辅助运动 

参考答案：B 

 

4.标准群钻主要用来钻削（    ）和合金工具钢。[2 分] 

A.铸铁 

B.碳钢 

C.合金结构钢 

D.铝合金 

参考答案：B 

 

5.在机器启动前，暂时不需要产生动作的机构应使其处于（    ）位置。[2 分] 

A.任意 

B.空位 

C.进给 

D.待命 



参考答案：B 

 

6.研磨小平面工件，通常都采用（    ）轨迹。[2 分] 

A.螺旋研磨运动 

B.8 字形或仿 8字形研磨运动 

C.直线研磨运动 

D.摆动式直线研磨运动 

参考答案：B 

 

7.塞尺实际上也是一种（    ）量规。[2 分] 

A.界限 

B.尺寸 

C.极限 

D.限定 

参考答案：A 

 

8.改进产品装配质量的过程中，可调整零件的相对位置或选用合适的调整件，以达到装配

精度的方法称（    ）。[2 分] 

A.互换法 

B.选配法 

C.调整法 

D.修配法 

参考答案：C 

解析： 

在装配时用改变产品中可调整零件的相对位置或选用合适的调整件，以达到装配精度度的

方法，称为调整法。 

 

9.当锯条反装后，其楔角（    ）。[2 分] 

A.不变 

B.增大 

C.减小 

D.任意 

参考答案：A 

解析： 

锯条反装后，其楔角变化如何，变大变小并不重要，因为反装会造成锯齿全部打掉 

 

10.刮刀切削部分应具有足够的（    ）才能进行刮削加工。[2分] 

A.强度和刚度 

B.刚度和刃口锋利 

C.硬度和刃口锋利 

D.强度和刃口锋利 

参考答案：C 

 

11.机用丝锥的后角 a 常选（    ）。[2 分] 



A.6°～8° 

B.10°～12° 

C.12°～14° 

D.14°～18° 

参考答案：B 

解析： 

丝锥的后角是通过铲磨而获得的。集中生产的丝锥公称切削后角为 4°~6°。机用丝锥切

削后角为 8°~12°。 

 

12.工件与刀具的相对运动称为（    ）。[2 分] 

A.进给运动 

B.相互运动 

C.主运动 

D.切削运动 

参考答案：D 

解析： 

切削时,工件与刀具的相对运动称为切削运动;它包括(主运动)和(进给运动)。 

 

13.钳工锯削时起锯方法分为远起锯和近起锯，其起锯角度为（    ）左右为宜。[2 分] 

A.15° 

B.20° 

C.25° 

D.10° 

参考答案：A 

 

14.国家标准规定的基本偏差符号用（    ）字母表示。[2 分] 

A.拉丁 

B.英文 

C.希腊 

D.汉语 

参考答案：A 

 

15.标准麻花钻主要用于（    ）。[2 分] 

A.扩孔 

B.钻孔 

C.饺孔 

D.饱孔 

参考答案：B 

 

16.尺寸确定后，寸尺链中所产生的一个环叫（    ）。[2 分] 

A.增环 

B.减环 

C.封闭环 

D.组成环 



参考答案：C 

解析： 

在尺寸链中，当其他尺寸确定后，而新产生一个环叫封闭环 

 

17.允许尺寸变化的两个界限值称为（    ）。[2 分] 

A.公称尺寸 

B.实际尺寸 

C.极限尺寸 

D.限制尺寸 

参考答案：C 

 

18.一般所用的研磨工具的材料硬度应（    ）被研磨零件。[2 分] 

A.稍高于 

B.稍低于 

C.等于 

D.大于 

参考答案：B 

 

19.通过刮削加工后的工件表面，由于多次反复地受到刮刀的推挤和压光作用，能使工件表

面组织（    ）达到较低的表面粗糙度值。[2 分] 

A.疏松 

B.紧密 

C.紧压 

D.光洁 

参考答案：B 

 

20.机床主轴在高转速运转时，滚动轴承的温度不超过（    ）度。[2 分] 

A.50 

B.60 

C.70 

D.80 

参考答案：C 

解析： 

机床几何精度检查前一般规定为在最高转速运转时，主轴滑动轴承稳定温度不超过 60℃，

滚动轴承稳定温度不超过 70℃。 

 

21.将部件、组件，零件连接组合成为整合机器的操作过程，称为（    ）。[2 分] 

A.组件装配 

B.部件装配 

C.总装配 

D.零件装配 

参考答案：C 

 

22.采用三块平板互研互刮的方法，刮削成精密平板，这种平板称（    ）平板。[2 分] 



A.标准 

B.基准 

C.原始 

D.普遇 

参考答案：C 

 

23.可能具有间隙或过盈的配合称为（    ）配合。[2 分] 

A.间隙 

B.过渡 

C.过盈 

D.过渡或过盈 

参考答案：B 

 

24.螺距为 2螺紋，旋转半周螺紋上升或下降（    ）距离。[2分] 

A.2 

B.4 

C.3 

D.1 

参考答案：D 

解析： 

螺距×旋转周数=2*1/2=1 

 

25.钻削加工时，孔将要钻穿时，进给量必须（    ）。[2 分] 

A.停止 

B.减小 

C.增大 

D.保持不变 

参考答案：B 

解析： 

必须要减少进给量,不然,这时候扭矩很大,如果没有夹具,会打转,有夹具的话,容易断钻刀 

 

26.錾削时，錾子切入工件太深的原因是（    ）。[2 分] 

A.楔角太大 

B.后角太大 

C.前角太小 

D.前后角都大 

参考答案：B 

 

27.机械传动中润滑极为重要，其中一种凝胶状润滑剂称为.（    ）。[2 分] 

A.润滑脂 

B.润滑油 

C.润滑膏 

D.胶状润滑剂 

参考答案：A 



解析： 

一种黄色凝胶状润滑剂、称为润滑脂 

 

28.接触形密封有填料密封，皮碗密封，胀圈密封和（    ）。[2 分] 

A.间隙密封 

B.离心密封 

C.机械密封 

D.气动密封 

参考答案：C 

 

29.加工螺纹中丝锥磨钝或粘结有切屑瘤时，在攻螺纹时更容易使切屑堆积在刀齿上，而且

越积越厚使扭转力（    ）导致刀齿崩坏，甚至将丝锥扭断。[2 分] 

A.不断减小 

B.不变 

C.不断增大 

D.缺失 

参考答案：C 

 

30.滚动轴承内径与输的配合应为（    ）。[2 分] 

A.基孔制 

B.基轴制 

C.非基制 

D.孔轴制 

参考答案：A 

 

31.国家标准将尺寸配合标准公差等级分为 20 级，其中（    ）最高。[2 分] 

A.IT00 

B.IT01 

C.ITO 

D.IT1 

参考答案：B 

 

32.密封圈应用最广泛的是（    ）形密封圈。[2 分] 

A.O 

B.V 

C.U 

D.Y 

参考答案：A 

 

33.根据锯齿牙距的大小，锯条有（    ）中齿、粗齿之分。[2 分] 

A.硬齿 

B.错齿 

C.细齿 

D.饱齿 



参考答案：C 

 

34.润滑的目的是降低（    ）和能源消耗，减少其表面磨损，延长使用寿命。[2 分] 

A.表面粗糙度 

B.摩擦阻力 

C.摩擦系数 

D.噪声 

参考答案：B 

解析： 

机械装置润滑的目的是降低摩擦力和能源消耗，减小表面磨损，延长使用寿命，保证正常

运转。 

 

35.机械制造中，T10 钢常用来制造（    ）。[2 分] 

A.容器 

B.菜刀 

C.轴承 

D.齿轮 

参考答案：B 

解析： 

机械制造中,T10 钢常用来制造刀具 

 

36.装配精度的检测是在装配或拼装过程中（    ）进行的。[2 分] 

A.完全 

B.选择 

C.逐一 

D.随意 

参考答案：C 

解析： 

装配精度完全依赖于零件加工精度的装配方法叫完全互换法装配 

 

37.研磨淬硬 60HRC 的钢制零件，应选用（    ）为磨料。[2 分] 

A.刚玉类 

B.碳化硅 

C.金刚石 

D.硅锰类 

参考答案：A 

 

38.滚动轴承代号的第 2位数字代表轴承的（    ）。[2 分] 

A.宽(高)度系列 

B.内径尺寸 

C.直径系列 

D.类型 

参考答案：A 

解析： 



轴承基本代号由轴承类型代号、尺寸系列代号、内径代号构成。轴承基本代号最多有五

位，第一位表示轴承的类型;第二位和第三位表示轴承的外径和宽度，有时省略第三位;最

后两位表示轴承内径。 

 

39.V 带传动，包角不能小于（    ），否则容易打滑。[2 分] 

A.40º 

B.60º 

C.120º 

D.180º 

参考答案：C 

 

40.轴承运转工作时温度不超过（    ）度。[2 分] 

A.25 

B.30 

C.50 

D.75 

参考答案：C 

解析： 

滚动轴承温度不得超过 70度，轴承运行温度规定，滚动轴承油脂允许温度小于等于 80

度，滚动轴承机械油润滑允许温度小于等于 80 度，滑动轴承允许温度小于等于 70 度 

 

41.按展开原理划放样图时，对于管件或弯形断面的工件应以板厚（    ）尺寸为准。[2

分] 

A.中心层 

B.外层 

C.内层 

D.里层 

参考答案：A 

解析： 

按展开原理划放样线图时,对于管件或弯形断面工件应以板厚(中心层)尺寸为准。若折线形

断面工件,应以厚板(内层)尺寸为准。 

 

42.传动带传递动力，其 V带传动包角不能小于（    ）否则容易打滑。[2 分] 

A.180° 

B.120° 

C.90° 

D.60° 

参考答案：B 

解析： 

带传动中，带在带轮上的包角不能小于 120°。 

 

43.一般清洗大型不易搬动的物体时，需要把清洗液喷射到清洗对象表面，适用的方式是

（    ）。[2 分] 

A.湿式清洗. 



B.干式清洗 

C.超声波清洗 

D.喷射清洗 

参考答案：D 

解析： 

喷射清洗适用于清洗大型的、不容易搬动的物体或外形结构决定它不适合浸泡在液槽中

时，需要把清洗液喷射到清洗对象表面，使之达到被清洗的目的。 

 

44.尺寸公差是（    ）。[2 分] 

A.绝对值 

B.正值 

C.负值 

D.下限值 

参考答案：A 

解析： 

尺寸公差简称公差，是指允许的，最大极限尺寸减最小极限尺寸之差的绝对值的大小，或

允许的上偏差减下偏差之差大小。 

 

45.用来确定生产对象上几何关系所依量的点，线或面，就是（    ）。[2 分] 

A.基点 

B.基础 

C.基线 

D.基准 

参考答案：D 

 

46.孔的精度要求较高和表面粗糙度值要求很小时，应选用（    ）主要起作用的切削液。

[2 分] 

A.润滑 

B.冷却 

C.冲洗 

D.防腐 

参考答案：A 

 

47.在装配前，必须认真做好对装配零件的清洗和（    ）工作。[2 分] 

A.修配 

B.调整 

C.清理 

D.调理 

参考答案：C 

 

48.平健联接是靠平键与键的（    ）解除传递力矩。[2 分] 

A.上平面 

B.下平面 

C.两侧面 



D.上下平面 

参考答案：C 

 

49.C6140A 型卧式车床采用（    ）结构来提高主轴的刚度和抗震性。[2 分] 

A.一支承 

B.二支承 

C.三支承 

D.四支承 

参考答案：C 

解析： 

CA6140 型车床的主轴部件采用了三支承结构,以提高其静刚度和抗振性 

 

50.直齿圆柱齿轮模数的代码是（    ）。[2 分] 

A.z 

B.m 

C.a 

D.c 

参考答案：B 

解析： 

当标准直齿圆柱齿轮的模数 m确定 

 

51.车床导轨面表面粗糙度在磨削加工时要低于（    ）。[2 分] 

A.0.8 

B.1.6 

C.3.2 

D.6.3 

参考答案：A 

解析： 

机床导轨粗糙度为 Ra0.8mm，装配结合面用磨削加工的粗糙度为 Ra0.8mm，铲刮面标粗糙度

为 Ra1.6mm,。 

 

52.假想用剖切平面将机件的某处削切，仅画出断面图形称为（    ）。[2 分] 

A.剖面 

B.剖切 

C.切开 

D.切断 

参考答案：A 

 

53.锉削时的速度不宜太快，一般以每分钟往复（    ）为宜。[2 分] 

A.20 次以下 

B.20～50 次 

C.30～60 次 

D.60 次以上 

参考答案：C 



解析： 

锯切速度以每分钟往复 40次为宜 

 

54.鏨于的形状是根据工件不同的鏨削要求而设计的。在工件上錾削沟槽和分割曲线形板料

时，应选用（    ）。[2 分] 

A.平錾 

B.扁錾 

C.油槽錾 

D.尖錾 

参考答案：D 

解析： 

尖錾（狭錾）主要用于錾槽和分割曲线形板料。 

 

55.手锯起锯角约为左右（    ）。[2 分] 

A.15° 

B.10° 

C.20° 

D.25° 

参考答案：A 

 

56.装配滚动轴承时、轴上的所有轴承内、外圈的轴向位置应（    ）。[2 分] 

A.单个固定 

B.有一个不固定 

C.均不周定 

D.全部固定 

参考答案：B 

 

57.工件的表面粗糙度值要求最低时，一般采用（    ）加工。[2 分] 

A.精车 

B.磨剂 

C.研磨 

D.刮削 

参考答案：C 

 

58.钳工用钻床运转满（    ）小时应进行一级保养。[2 分] 

A.500 

B.1000 

C.1500 

D.2000 

参考答案：A 

 

59.粗齿锯条适合于（    ）的锯削。[2分] 

A.硬材料 

B.软材料 



C.锯削宽面 

D.锯削窄面 

参考答案：B 

解析： 

粗齿锯条适用于锯削软材料或大的切面，细齿锯条适用于锯削硬材料或切面小的工件，锯

削管子和薄板必须用细齿锯条。 

 

60.精度为 0.02mm 的游标尺，当游标卡尺读数为 30.5 时，游标上的零位刻线对应主尺刻线

读数应是（    ）。[2 分] 

A.30 

B.21 

C.42 

D.29 

参考答案：A 

 

二、多项选择题(本大题共 30 题，每小题 3分，满分 90 分。在每小题给出的四个选项

中，只有二项以上是符合题目要求的。) 

61.组成滚动轴承基本代号的三部分是（    ）。[3 分] 

A.轴承类型代号 

B.尺寸系列代号 

C.内径代号 

D.前置代号 

参考答案：ABC 

 

62.可以表示局部视图的断裂边界的图线有（    ）。[3 分] 

A.波浪线 

B.双折线 

C.点画线 

D.细实线 

参考答案：AB 

 

63.精密磨床砂轮主轴精度丧失的原因有（    ）。[3 分] 

A.启动时，主轴与轴承有间隙 

B.启动时，主轴与轴承无间隙 

C.润滑油不洁 

D.主轴被拉毛 

参考答案：BCD 

 

64.由于（    ），造成电动机外壳带电。[3分] 

A.缺相运行 

B.相线触及外壳 

C.接地线脱落 

D.相位接反 

参考答案：BC 
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